

Сельская правда

вторник
3 апреля 2018
№ 26 (9739)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
15 мая 1932 года

Навстречу посевной

До выезда в поле осталось совсем немного

МЕХАНИЗАТОРЫ ЦЫГАНОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СПК "СЕМЁНОВСКИЙ"
ВЕДУТ РЕМОНТ ТЕХНИКИ

Про нашу сибирскую погоду говорят: "Перезимовали зиму, перезимуем и весну". Действительно, первый весенний месяц март теплом нас особо не баловал. Апрель и вовсе начался с холода. А ведь до выхода в поле осталось всего ничего - месяц, а то и меньше. Уже в конце апреля земледельцы обычно выходят на обработку пашни. Подготовка же к началу сезонных работ начинается задолго до весны. В некоторых хозяйствах ремонт техники ведут всю зиму, в других активно приступают к этим работам за полтора-два месяца до выхода в поле.

Цыгановские и семёновские механизаторы работают в одном хозяйстве - СПК "Семёновский", но технику каждое из звеньев ремонтирует на своих междворах. В пятницу, 30 марта, мы побывали в Цыганове. День был не самый тёплый, а потому бороды мужчины ремонтировали не на улице, а в мастерских. Как говорят механизаторы, запчасти им подвозят регулярно, в том числе зубья для борон, лапки для культиваторов, поменять их - дело не хитрое.

-Ремонтируем тяжёлые тракторы К-700, - рассказывают механизаторы Н.Дзюба и А.Иchanов. - Кто на какой технике будет работать, ту и ремонтирует. Для одного К-700 ждём коробку передач, которую увезли на капремонт в Лоскутово. Как только привезут, соберем трактор. Есть небольшие проблемы, но в любом случае всё сделаем, всё подготовим и посеем вовремя. Правда, в нашем отделении на начало посевной не хватает механизаторов...

Мужчины говорят, что осенью, когда уборочная заканчивается, часть механизаторов увольняются, потому что на ремонте зарплата небольшая. Некоторые уходят к предпринимателям на заготовку леса. К весне вернулись не все...

Звеньевой Цыгановского межзвена Фёдор Анатольевич Денисов рас-



сказал нам, что к началу посевной в Цыгановском отделении предстоит отремонтировать семь тракторов марки К-700, несколько "Беларусей", автомобили, сельхозинвентарь.

-Ремонт сельхозинвентаря, культиваторов, дисковых борон для обработки пашни скоро завершим, - уточняет Фёдор Анатольевич. - А вот сеялки "Омички", которые стоят возле мастерских, готовить к весне уже не будем. В этом году хозяйство приобрело новые сеялки нашего отечественного производства марки СЗУ. Такие и раньше выпускали, но сейчас их усовершенствовали. Что касается автомобилей, то для них требуется небольшой текущий ремонт. Тракторы марки "Беларусь" у нас все старые. Но из них пять штук отремонтируем так, чтобы они без проблем прошли техосмотр и работали. Ремонт тяжёлых тракторов К-700 тоже неболь-

шой. Через неделю или две отремонтируем их. Мастерские у нас небольшие. Два-три трактора зайдёт - и всё, а ведь всем нужна кран-балка. С кадрами проблемы есть, но не глобальные. Штат водителей укомплектован. Не хватает механизаторов, но бригадир ищет кадры.

С двумя уже есть договорённость, к началу посевной они к нам придут. Найдем и остальных. Наши молодые механизаторы ведут ремонт техники. Это Алексей Иchanов, Николай Дзюба, водители Максим Шукайлов и Андрей Ануфриев. Какие планы на посевную? Как нам сказали, зерновых в этом году будем сеять в пределах шести тысяч гектаров, это немало. Плюс кормовые культуры, одной только кукурузы посеем не менее 500 гектаров.

Людмила
МАКАРОВА.

6 апреля - День работника следственных органов

Уважаемые сотрудники и ветераны следственных органов! Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днём работника следственных органов Российской Федерации!

Вашей службе отведена важнейшая роль в системе государственной власти России. Вы призваны находиться на переднем крае борьбы с преступностью, обеспечивать стабильную работу всего государственного механизма, защищать права и свободы граждан. Обеспечивая оперативное, качественное расследование и раскрытие серьезных преступлений, противодействуя коррупции, вы стоите на защите интересов государства и конституционных прав граждан. Верность долгу, искренняя требовательность к себе, принципиальность, беспристрастность, высокая юридическая грамотность и правовая ответственность неизменно помогают добиваться положительных результатов в работе. От всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемых сил и оптимизма, успеха в раскрытии самых сложных дел и новых достижений, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Глава Зырянского района
Н.Н.ПИВОВАРОВ,
Председатель Думы
Зырянского района Т.Н.ШАЙДО.

Проводится приём граждан

5 апреля с 17 до 19 часов в администрации Чердатского сельского поселения будет вести прием граждан начальник ОМВД России по Зырянскому району, майор полиции В.В.Нечаев совместно с и.о. прокурора С.А.Ивановым и председателем Общественного совета А.С.Фаттаховым.

3 АПРЕЛЯ

1879 год - София провозглашена столицей Болгарии.

1933 год - русский хирург Юрий Вороной провел первую в мире операцию по пересадке почки человеку.

1976 год - состоялось первое вручение французской кинопремии "Сезар".

Открыта подписка на "Сельскую правду" на второе полугодие 2018 года

Вы можете выпустить газету на почте: 594,42 рубля (6 мес.), 99,07 руб. (1 мес.).
Для тех, кому несложно самим забирать газету в редакции - 330 рублей (6 мес.) и 55 руб. (1 мес.).
Электронная версия газеты - 200 рублей.

От первого лица

В последние годы томский агропром не устает ставить рекорды. Всего за год производство сельскохозяйственной продукции у нас выросло почти на 15 процентов - до 34,5 миллиарда рублей. Производство зерна выросло на 20 процентов и составило 363 тысячи тонн хлеба в амбарном весе. А средняя урожайность - 19,5 центнера с гектара - стала историческим рекордом наших селян.

В основе этого результата - труд аграриев и научный подход. Мы в Томской области перешли к новой структуре посевых площадей с учетом научно обоснованных севооборотов, применению технологических карт, четкому соблюдению агротехнологий. И доказали, что северное земледелие - хоть и трудный хлеб, но оно может быть экономически эффективным. А значит, мы продолжим вводить в оборот неиспользуемые сельскохозяйственные земли (в прошлом году мы ввели 6,8 тысячи гектаров).

Более чем на 20 процентов выросло в нашей области производство продукции животноводства. Аграрии произвели 149 тысяч тонн молока - почти на четыре процента больше показателей 2016 года. Средний наяд на корову у нас в области сегодня составляет уже 5 719 килограммов в год. Благодаря этому показателю томские аграрии сохраняют первое место в Сибири по продуктивности дойного стада. Кстати, у наших хозяйств-лидеров продуктивность значительно превышает 8 300 килограммов. Это СПК "Белосток", которым руководит Павел Амаякович Яврумян, и хозяйство "Дубровское" под руководством Геннадия Николаевича Сергеенко - на них должны равняться все.

Рекорды сельского хозяйства были бы невозможны без технического перевооружения отрасли, которым мы с аграриями занимаемся с 2013 года. В прошлом году мы продолжили модернизацию машинно-тракторного парка. Хозяйства области приобрели 48 тракторов, 31 зерноуборочный и семь кормоуборочных комбайнов, 26 посевых комплексов и другую технику. Знаю, что этого недостаточно, государственная поддержка на обновление техники очень важна. И мы обязательно возобновим госпрограмму техперевооружения села при первой возможности в бюджете.

Мы продолжили реализацию инвестиционных проектов. "Сибирская аграрная группа" завершила реконструкцию свинокомплекса в Томском районе, полностью заменив поголовье. Предприятие "Сибирское молоко" построило первую очередь молочной фермы в Асиновском районе. Сельхозкооператив "Каргалинский" ввел в эксплуатацию первые объекты мясоперерабатывающего комплекса в Шегарском районе. Группа российско-китайских инвесторов запустила "Мраморную ферму" в Первомайском районе. Общий объем инвестиций в агропромышленный комплекс Томской области в прошлом году составил 2,6 миллиарда рублей. Это почти на 8 процентов больше, чем в 2016-м, и еще раз доказывает, что сельское хозяйство в нашем регионе теперь не черная дыра, а одна из самых привлекательных отраслей экономики.

Радует, что каждый год у работников АПК растет заработка. По итогам 2017-го она составляет почти 28 тысяч рублей. Это средний показатель среди крупных аграрных предприятий, и, к сожалению, пока не все крестьяне получают за свой нелегкий труд достойные деньги. Но я считаю, что у всех сельских тружеников должен быть высокий достаток, независимо от места работы - будь то крупный холдинг или семейная ферма. Поэтому мы продолжим

Сельский год

**ГУБЕРНАТОР СЕРГЕЙ ЖВАЧКИН
О РЕКОРДАХ И ПЕРСПЕКТИВАХ АПК**

Традиционный Сельский сход прошел в нашей области накануне нового сельскохозяйственного года. Руководители и работники хозяйств, фермеры и владельцы личных подворий, главы муниципальных районов и сельских поселений, представители банков и перерабатывающих предприятий два дня обсуждали в Томске, как сделать АПК еще более эффективной отраслью региональной экономики.

поддерживать фермерские и личные подсобные хозяйства. Тем более что этот сектор обеспечивает половину сельхозпродукции нашей области, а во многих деревнях он является "сёлообразующим".

За последние годы мы помогли 117 начинающим фермерам, 35 семейным животноводческим хозяйствам и 11 кооперативам. Общая сумма господдержки за шесть лет составила почти полмиллиарда рублей в виде грантов. В прошлом году мы инвестировали из бюджета в фермерские хозяйства 135 миллионов. Средняя сумма одного гранта составила уже пять миллионов рублей.

Господдержка, техперевооружение, привлечение науки, конечно, дают результаты. Но я считаю, что в развитии сельского хозяйства пока задействованы не все ресурсы. Я часто езжу по районам области и вижу, что органы местного самоуправления (особенно уровня сельского поселения) сегодня в основном наблюдают за развитием (а в свое время - за упадком) сельского хозяйства со стороны. Так быть не должно. Именно главы поселений должны больше рассказывать людям о возможностях поддержки стартующих и действующих проектов. Должны помогать в оформлении прав на землю и собственность, в решении вопросов с пастбищами, с реализацией фермерской продукции.

Назову нескольких глав сельских поселений, на которых прошу равняться. Это Наталья Федоровна Федосеенко - глава Высоковского сельского поселения Зырянского района. Здесь подворья уже есть почти в каждой семье. А поголовье крупного рогатого скота за три года выросло на четверть. В каждом третьем дворе - трактор и другая сельскохозяйственная техника.

Это Анатолий Михайлович Кузнеццов - глава Уртамского сельского поселения Кожевниковского района, который помогает местным жителям участвовать в ярмарках выходного дня в районном центре, в Томске и Северске.

Это Людмила Петровна Радаева - глава Баткатского сельского поселения Шегарского района. В 2017 году четверо жителей поселения получили бюджетные гранты на открытие крестьянских хозяйств - от 1,3 до 3 миллионов рублей каждый.

Мы в Томской области в 2013 году взяли курс на развитие экономики природы, на освоение возобновляемых природных ресурсов. За это время возродили переработку рыбы в Колпашеве, в Парабели, а недавно и в Каргаске. В 2019 году запустим



новый завод в Александровском районе - он уже построен, дело осталось за монтажом и пусконаладкой технологического оборудования. Как итог - за пять лет мы в Томской области в два с половиной раза увеличили переработку рыбы до 3,2 тысячи тонн в год. Но планы у нас - 5-6 тысяч. Для сельских жителей мы помогли создать сеть пунктов приема свежей рыбы. Сейчас их 45: во всех населенных пунктах, расположенных на севере Оби и вдоль Чулыма.

Мы развиваем производство продуктов из дикоросов. Только в прошлом году наши жители заготовили почти 9 тысяч тонн дикорастущего сырья для промышленной переработки. Одних только лесных ягод 4 тысячи тонн - это в 2,5 раза больше, чем годом ранее. В прошлом году бизнес инвестировал 135 миллионов рублей в переработку дикоросов. "Артлайф" завершает строительство производства желатиновых капсул. "Солагифт" модернизировал мощности для переработки хвойной зелени. Каждый год томские пищевики выпускают на рынок по 100 новинок, расширяют ассортимент экспорта, в котором уже больше 200 наименований. Каждый месяц томские пищевики выпускают полторы тысячи тонн продуктов из дикоросов.

Дополнительные возможности сельским жителям дает лесное хозяйство. Но пока эти возможности аграрии используют слабо. Хотя работа на полях, заготовка дикоросов и рыбы носят исключительно сезонный характер, и вовлечение селян в лесное хозяйство позволит обеспечить их круглогодичную занятость, а значит, доходы. Сегодня фермерские хозяйства арендуют 45 тысяч гектаров леса - это всего лишь один процент от общей площади лесного фонда Томской области, переданного в аренду. Но даже на таком скромном участке фермеры за год почему-то почти в два раза сократили объемы заготовки древесины: с 40 тысяч кубометров до 25. И совсем не используют лес для заготовки дикоросов, для занятия туризмом.

По развитию въездного туризма наша область находится только в начале пути. Хотя, в отличие от многих признанных туристических центров, этой деятельностью у нас можно заниматься круглый год. "Праздник Топора", "Братина", "Этюды Севера" - к этим и многим другим фестивалям можно добавить потенциал несобытийного туризма. Это охота и рыбалка, это знакомство с уникальной томской природой и сибирским гостеприимством. Считаю, что от слов о развитии такого типа туризма

селяне уже должны перейти к делу. Каждый год в области появляется всего по два-три гостевых дома - сейчас таких заимок около 50. Но, конечно, этого мало даже для жителей города Томска, которые желают хотя бы в выходные дни показать детям, что такое сельская жизнь.

В последние годы государство многое делает для того, чтобы в селах можно было не только работать, но и комфортно жить.

Мы полностью решили проблему нехватки детских садов для детей от трех до семи лет. А сейчас приступили к созданию ясельных групп и к более сложной задаче строительства школ.

За пять лет мы построили в селах почти 50 новых ФАПов и еще 40 отремонтировали. 9 тысяч жителей отдаленных деревень обследовала автомобильная поликлиника "Маршрут здоровья" в первый год ее работы. А в середине марта врачи отправились в очередной рейд, они снова посетят 100 населенных пунктов.

С 2012 года мы помогаем медикам обустраиваться в малых городах и селах, выплачивая подъемные в 1 миллион рублей. Участниками этой программы "Земский доктор" за шесть лет стали 622 врача, из которых 469 переехали в села. Томская область стала первым регионом России, кто запустил программу "Земский фельдшер": за три года мы помогли обустроиться в деревнях 43 специалистам, выплатив им по полмиллиона рублей подъемных.

В прошлом году мы приступили к новому проекту "Бюджетный дом". Построили современные комфортные дома для учителей, врачей, работников культуры и других бюджетных учреждений в Молчанове, Тунгусове, Тегульдете и Берегаеве. В этом году продолжим проект в Бакчарском районе - в райцентре и Парбиге, а также в Первомайском районе - такие дома появятся в селах Сергеево и Куйяново.

Мы возвращаем в села культурную жизнь. В прошлом году построили центр культуры в селе Берегаево Тегульдетского района. Семь районных кинотеатров приобрели новое оборудование, а в этом году оно появится еще в четырех. Мы возродили гастроли Томского академического симфонического оркестра в районах области. В прошлом году музыкальный коллектив посетил 16 городов и районов области, дал 19 концертов.

Мы построили 310 километров газовых сетей. Впервые в томской истории ведем газ на восток - в Асиновский, Зырянский и Первомайский районы. А Тегульдетский, Бакчарский, Шегарский, Кожевниковский районы газифицируем по технологии сжиженного природного газа. Всего за пять лет вместе с "Газпромом" мы увеличили уровень газификации области в два раза - с 6 до 12 процентов. И договорились с Алексеем Борисовичем Миллером, что в этом году газовики в 2,5 раза увеличивают инвестиции в газификацию Томской области - почти до миллиарда рублей!

Мы построили 156 километров водопроводов и дали старт новой уникальной программе "Чистая вода". "Электронные колодцы" уже появились в 70 деревнях. Доступ к чистой питьевой воде получили свыше 56 тысяч селян. В этом году и в следующем продолжим программу, уже заложили в бюджете деньги.

Третий год подряд мы дополнительно выделяем на ремонт муниципальных дорог по полмиллиарда рублей, кардинально изменив философию дорожного ремонта. Если десятилетиями главной была задача освоить бюджетные деньги, то сейчас - улучшить жизнь людей. И мы в Томской области этой цели достигнем.

Подробности

Два дня, 26 и 27 марта, в Томске проходил VI Сельский сход, в работе которого приняли участие все муниципалитеты области, представители сразу нескольких российских регионов - Москвы, Алтайского края, Тульской области, Мордовии, а также зарубежные гости из Беларуси и Австрии.

Сельский сход начался с семинара "Школа сыроделов": меняем взгляды и подходы от "А" до "Я". Его участники "за круглым столом" обсудили широкий спектр проблем, связанных с развитием ремесленного сыророделия в Томской области. Эксперты из Австрии по производству сыра в Almenland Stollenkase GmbH Франц Местль и Вернер Вольф, специально приглашенные на наш Сельский сход, провели для томских фермеров и производителей сыров из других регионов мастер-классы по изготовлению мягких сыров.

Во вторник мы заглянули на мастер-класс "Европейская практика варки козьего сыра" от Франца Местля и Вернера Вольфа из Австрии, проходивший в здании нового рынка "Нахимовский". До этого австрийские сырородельцы рассказывали и показывали, как надо готовить мягкий французский сыр "по-мюнстерски". На глазах томских сыророделов и журналистов австрийские мастера пропастеризовали молоко, охладили его до температуры сквашивания, добавили закваску и сычужный фермент. Из образовавшегося сырного сгустка нарезали сырное зерно, при повторном нагревании довели его до нужной консистенции, а затем разлили по формам. Зарубежные сырородельцы объяснили все тонкости технологического процесса. К примеру, при изготовлении козьего сыра в молоко предварительно добавляют хлористый кальций, чтобы образовался сгусток, ведь структура козьего казеина очень нежная.

Состоялась дегустация томских ремесленных сыров. На суд жюри было представлено 43 вида сыра. Наши сыры оценивали эксперты из Барнаула и Томска. Вообще производством сыра Томская область начала заниматься сравнительно недавно - в 2015 году. На прилавках ма-



От сыророделия до пчеловодства

ЗЫРЯНЦЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В СЕЛЬСКОМ СХОДЕ

газинов области появились "Моцарелла", "Сулугуни" и другие сорта сыра производства северского предприятия ООО "Деревенское молочко". Теперь же наш регион может похвастать и коллекцией ремесленных сыров. В здании областной администрации была выставлена продукция "Сырной компании", ООО "Фордмажио", известных жителям области брендов "Деревенское молочко" и "Томское молоко". Сыры на любой вкус! На "Школе сыророделов" прозвучало, что культура потребления сыра в Томской области пока только формируется. Но у нас, в том числе и в нашем Зырянском районе, есть все возможности для развития сыророделия - качественное молоко и прекрасные пастбища. Каждый желающий из участников Сельского схода мог также продегустировать наши томские сыры. Здесь же на втором этаже в здании областной администрации для участников схода была развернута выставка "Инфраструктура для инвестиционных проектов в АПК", где свои разработки и решения представили предприятия по проектированию, экспертизе и строительству; поставляющие сельхозтехнику; а также когалтинговые и финансово-



вые организации, предлагающие сельхозтоваропроизводителям свои услуги.

Зырянская делегация, которую возглавляла глава района Николай Николаевич Пивоваров, приняла самое активное участие в работе Сельского схода. Мы участвовали и в "Школе сыророделов", и в экспертизной сессии "Пчеловодство: качественный шаг вперед", и в работе "круглых столов" и панельных дискуссий. Фермер из Беловодовки Иван Волошин смог пообщаться с менеджером проекта "Фермерские продукты из Сибири" Ка-

лина-Малина", который как раз искал поставщиков фермерской продукции. Глава фермерского хозяйства из Дубровки Ольга Стрельцова участвовала в работе секции по животноводству.

-Польза от таких мероприятий, безусловно, есть, - говорит Ольга Николаевна. - Особенно мне понравился доклад и фильм о секретах выращивания молодняка. У моих нетелей сейчас как раз идет отел, и мне многое из услышанного и увиденного пригодится на практике. Я буквально впитывала каждое слово. Правда, у нас казахская белоголовая порода,

а говорили больше о галловской, но галловцев мы тоже планируем завести...

Точно также впитывали каждое слово и владельцы пасек. 17 пчеловодов из райцентра и сел района приняли участие в экспертной сессии "Пчеловодство: качественный шаг вперед". Модератором этой сессии выступил заместитель губернатора по агропромышленной политике и природопользованию Андрей Филиппович Кнорр. Пчеловоды области познакомились с австрийским опытом пчеловождения, изучили применение канадской промышленной технологии в Алтайском крае. Эксперт из Алтайского края Андрей Квинт, в хозяйстве которого содержится более 1000 пчелосемей, экспортирует натуральный мед и воск в Канаду и страны Таможенного союза. Ставка в хозяйстве сделана на применение передвижных кочевых пасек и разведение породы карника (очень "миролюбивой"), что позволяет получать мед при любых погодных условиях.

Пчеловоды Андрей Жабин (Алтайский край) и Алексей Матюшкин (Кемерово) сделали акцент на сохранении чистопородной средне-русской пчелы, которая показывает лучшие качества на стационарных пасеках, но категорически не подходит для передвижных. Создатель бренда "Дягилевый мед" Андрей Любимов из Кемерово рассказал о продвижении продукции на рынке с использованием современных технологий. Наши зырянские пчеловоды почерпнули много нового и интересного, эти два дня не прошли для них даром.

На пленарном заседании VI Сельского схода губернатор Сергей Анатольевич Жвачкин вручил государственные награды лучшим работникам АПК, а также назвал победителей областного конкурса в агропромышленном комплексе Томской области. Второе место в конкурсе "Лучшее сельское поселение" заняло наше Высоковское поселение. В конкурсе "Лучшее личное подсобное хозяйство" отмечено ЛПХ Ларисы Курбановой из Иловки Чердатского сельского поселения и подворье Вадима Титова все того же Высоковского поселения. Поздравляем! По итогам двухдневной работы принята резолюция шестого Сельского схода.

Наталья ИВАНОВА.

Для владельцев ЛПХ

Как не допустить африканскую чуму свиней

По информации на 26 марта, в Российской Федерации выявляются новые очаги распространения африканской чумы свиней, как в дикой природе, так и среди домашних свиней. В настоящее время в режиме карантина в дикой фауне находится 24 объекта, инфицированных африканской чумой свиней: в Нижегородской, Саратовской, Калининградской и Владимиrowской областях. Ветеринарная служба Томской области постоянно проводит мониторинг по африканской чуме среди домашних свиней, как на свиноводческих предприятиях, так и в личных подсобных хозяйствах жителей сел.

Владельцам свиней необходимо помнить основные мероприятия по предупреждению распространения африканской чумы свиней: только стро-

го безвыгульное содержание животных; использование проваренных кормов; нельзя завозить свиней без согласования с ветеринарной службой, необходимо спрашивать документы о благополучии (это ветеринарная форма №1), если животные завозятся из Тамбовской, Саратовской, Омской, Волгоградской, Нижегородской, Оренбургской, Московской, Воронежской, Белгородской областей; обо всех случаях падежа свиней немедленно сообщать ветеринарному специалисту; обязательный учет свиней (биркование) в ЛПХ граждан; не препятствовать ветеринарным специалистам при проведении иммунизации свиней против классической чумы, это неотъемлемая часть мероприятий по профилактике африканской чумы.

Ни в коем случае не приобретайте корма, не ознакомившись с сопроводительными документами (ветеринарная форма №3); ни в коем случае не приобретайте свинину и продукцию из свинины в несанкционированных местах, с рук без ветеринарной формы № 2. Помните, что при возникновении и распространении африканской чумы свиней даже в условиях одного подворья ликвидируются все свиньи в радиусе 20-ти км от него, и только через год разрешается снова заводить и содержать свиней. Строгое выполнение вышеуказанных правил поможет всем нам защитить свои подворья от возникновения и распространения такого опасного вирусного заболевания, как африканская чума свиней.

Райветупправление



От всей души!

Дорогая **Людмила РЫЖОВА**, от всего сердца поздравляем тебя с юбилеем!

Желаем быть всегда счастливой,
Где счастье - там и красота,
А женщина с улыбкой милей
Прекрасней, чем сама весна!
Здоровья и благополучия тебе
на долгие годы!



Люда и Люба Куликовы.

Поздравляем с юбилеем **Наталью ДРОЗДОВУ**

и желаем:
Смотреть вперед и твердо знать:
Нельзя сдавать и отступать!
Верь! Надейся иди!
Побольше радости в пути!



Л. Гаврилова, Л.Юнгман.

ВАХТА!!! ПРИМЕМ ВОДИТЕЛЕЙ:

УАЗ - 55000 р.; КАМАЗ-65000 р.;
«длинномеры»- 85000 р.;
а также
БУЛЬДОЗЕРИСТОВ и ЭКСКАВАТОРЩИКОВ - 80000 р.
Т. 8-952-880-12-31.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на ремонт и строительство вахтового городка:
плотники, сварщики, монтажники, стропальщики, грузчики и др., ЗП СДЕЛЬНАЯ, от 65000 р. и выше!
Т. 8-953-921-29-21.

РАБОТА НА ВАХТЕ

для муж/жен: дежурные по общежитию, повара, охранники. ЗАРПЛАТА высокая, без задержек!
Т. 8-900-921-37-25.

На правах рекламы

ПРОДАЮТ:

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК (21 сотка, ул. Мичурина, 3) под строительство. Тел. 8-953-914-61-63, 8-952-800-14-72.

ПОРОСЯТ (2 мес.), **СВИНИНУ** деревенскую (230 руб. за кг). Тел. 8-903-951-23-91.

ДРОВА КОЛОТЫЕ, РЕЗИНУ ЛЕТНЮЮ на 14 (4 шт. 2 т.р.). Тел. 8-913-841-56-66.

3-КОМ. КВАРТИРУ в брусовом двухквартирнике. Тел. 8-952-160-82-94.

СВИНИНУ домашнюю четвертинами. Тел. 8-903-951-25-13.

Куплю любое мясо.

реклама

Скорбим в связи с уходом из жизни **СТЕПАНОВА Николая Анатольевича** и выражаем искреннее соболезнование жене Надежде Александровне, детям Сергею и Ольге, внукам, всем родным и близким.

Бабушкины.

Выражаем искреннее соболезнование Надежде Александровне и Сергею Степановым, всем родным и близким в связи со смертью мужа, отца и дедушки **СТЕПАНОВА Николая Анатольевича**.

Красновы, Наумовы, Кривошапкины.

Скорбим в связи с уходом из жизни **СТЕПАНОВА Николая Анатольевича** и выражаем искреннее соболезнование жене Надежде Александровне, детям Сергею и Ольге, внукам, всем родным и близким. Скорбим вместе с вами.

Л.Н. Селиванова, В.Ефременко, Ю.А. и Н.А. Каминские, А.Г. Рыбакова.

Выражаем глубокое соболезнование Надежде Александровне Степановой, сыну Сергею и дочери Ольге, внукам по поводу смерти мужа, отца и дедушки **СТЕПАНОВА Николая Анатольевича**. Пусть земля ему будет пухом.

Нина и Владимир Узбековы, Татьяна и Луиза Власенко.

Выражаем искреннее соболезнование Надежде Александровне Степановой, сыну Сергею, дочери Ольге, внукам, всем родным и близким по поводу смерти мужа, отца и дедушки **СТЕПАНОВА Николая Анатольевича**. Скорбим и сочувствуем.

В.А. Самойлов, Л.Ф. Родионова, Л.Н. Быстрицкая, Л.И. Полякова, В.Н. Ликонцева, В.А. Ануфриева, О.М. Трофимова.

Выражаем соболезнование Владимиру и Ольге Прейс, Виктору Прейсу, Лидии и Анатолию Бородич в связи с преждевременной смертью **ОБРАЖЕЕВА Виктора Александровича**.

Уразовы.

РЕМОНТ кинескопных телевизоров. Тел. 8-952-154-86-44.

Рабочая группа по проведению публичных слушаний приглашает население Зырянского района принять участие в публичных слушаниях по проекту решения Думы Зырянского района "Об исполнении местного бюджета Зырянского района за 2017 год", которые состоятся 24 апреля 2018 года в 10.00 часов в зале заседаний Администрации Зырянского района (ул. Советская, д. 10).

С проектом решения Думы Зырянского "Об исполнении местного бюджета Зырянского района за 2017 год" можно ознакомиться:

- на официальном сайте муниципального образования "Зырянский район" (<http://ziradm.tomsknet.ru/>) в разделе "Публичные слушания";
- в информационном бюллетене нормативно-правовых актов Думы и Администрации Зырянского района.

Предложения и замечания по проекту решения принимаются в письменной форме за пять рабочих дней до даты проведения слушаний Администрацией Зырянского района (каб. 4, 30, телефоны для справок 2-23-63, 2-26-85) и Думой Зырянского района (каб. 26, телефон для справок 2-24-98).

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

Ср, 04/04	Чт, 05/04	Пт, 06/04	Сб, 07/04
***	Солнце	Солнце	Солнце
-1° -16°	+6° -5°	+6° -4°	+2° -1°
облачно	облачно	облачно	облачно
Ø 770 мм	Ø 766 мм	Ø 758 мм	Ø 753 мм
▲ 93%	▲ 91%	▲ 84%	▲ 96%
↑ 2 м/с	↑ 4 м/с	↑ 2 м/с	↓ 2 м/с

реклама ОПТИКА (г. Томск)

5 апреля с 8 до 11 часов в поликлинике ЦРБ, с 11.30 до 12.00 в Цыганове продажа готовых очков, прием заказов на изготовление очков любой сложности. Тел. 8-962-778-14-43.

Свид. во ФГБОУДО 008701703500126 выдано 4.02.2005 г.
Имеются противопоказания.
Необходима консультация специалиста.

Православие

8 апреля - Светлое Христово Воскресение

Дорогие жители Зырянского района! От всей души поздравляю вас со Светлым праздником Воскресения Христова - Пасхой. Желаю всем, независимо от вероисповедания и убеждений, чтобы этот светлый праздник коснулся души каждого человека, освятил его и сделал добрее. Желаю вам здоровья, счастья, добра и любви.

7 апреля в праздник Благовещения будет отслужена Литургия в с. Чердаты, по окончании - освящение куличей.

В селе Зырянском Пасхальное богослужение начнется с Крестного хода вокруг нового храма **7 апреля в 23.30**. По окончании - освящение куличей.

6 АПРЕЛЯ

КЗ "РАДУГА"

Внимание!

Приглашаем всех на второй тур открытого конкурса исполнителей песен 70-80-х годов

"РЕТРОСПЕКТИВА"

Начало 18 часов.

Цена билета 150 рублей. (6+)

6 и 7 апреля с 9.30 Асиновский общепит проводит расширенную продажу пасхальных куличей

от 50 до 400 граммов

(рынок, магазин "Сувениры").

реклама

Открылась швейная мастерская по ремонту легкой одежды.

Адрес: ул. Смирнова, 6, 2-й этаж, пн-сб с 10 до 17.00

Тел. 8-953-923-92-64.

Ремонт компьютеров, установка и настройка программ.

Тел. 8-962-777-02-90, 8-952-152-20-86.

реклама

ООО АГРОФИРМА "ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ" (КФХ Колесникова Е.А.)

реализует цыплят

- бройлеры (3 сут., 70 руб.),
- несушки, петушков,
- индюшат.

- породные несушки (несортированные): черная московская, лебяжья, первомайская, котляревская, павловская серебристая, **перепелки**.

А также кур-молодок, петухов, комбикорм (15 кг - 650 руб.),
поилки, кормушки.

Ждем вас **6 апреля в 13 часов в с. Зырянском** (на рынке).

Тел. 8-952-887-00-88, 8-952-184-71-18.

ЗАКУПАЕМ МЯСО ДОРОГО

говядину, конину, баранину. Можно живым весом. Забой - бесплатно.

Тел. 8-952-894-09-47, 8-909-549-99-47, 8-923-428-97-70, 8-913-863-29-40.

реклама

РАЗНОЕ:

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ об окончании Дубровской школы на имя Ильина Александра Сергеевича **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ об окончании ЗСОШ на имя Мурахтановой Анны Андреевны **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

СНИМУТ 1-КОМ. БЛАГОУСТР. КВАРТИРУ с мебелью. Тел. 8-903-915-63-54.



ПРОПАЛА СОБАКА

(мальчик) в районе улицы Белинского, микрорайона ТЭПКа. Порода той-терьер, зовут Боня.

Огромная просьба ко всем, кто ее видел или знает место нахождение, позовите, пожалуйста, по тел.

8-923-417-68-48, Маша, 8-906-947-16-67, Нина Яковлевна.

ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ!!!

Сильно переживаем, собака нам очень дорога!

Перепечатка материалов и использование их в любой форме, в том числе в электронных СМИ, без письменного разрешения редакции запрещены.
Цена свободная.
Фактически - 16.00.
Дата выхода - 3.04.2018. Подписано в печать: по графику - 2.04.2018. 18.00.
Газета отпечатана в Томской городской типографии.
Адрес типографии: 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62.
Заказ 1918. Тираж 2540. Индекс газеты П 5336.